

# JUBILEJ ZOBNE ŠČETKE

Če vzamete zjutraj in zvečer zobno ščetko v roko, da si z njo osnažite zobe, smatrate to delo kot nekako samo po sebi razumljivo stvar; toda pred 150 leti še ljudje niso poznali teh ščetk, ki nam danes tako dobro služijo. Takrat so si snažili ljudje svoje zobe kar s prsti. Šele 20. septembra leta 1786. je prišla londonska tvrdka W. Addis

prodajati prve zobne ščetke. Pet let prej si je lastnik te tvrdke gospod Addis dal napraviti majhno zobno ščetko. Ker je videl, da je ta drobni predmet zelo praktičen, je prišel na misel, da bi jih izdeloval na debelo in z njimi nudil ljudem nekaj, česar do takrat še niso poznali. Seveda je pri tem tudi računal z dobro kupčijo. In res, ni mu spodletelo! Zobna ščetka se je kmalu razširila po vsem omikanem svetu.

## ZANIMIVOSTI IZ TEHNIKE

### NAJMODERNEJŠI MOTORNI ČOLN,

obenem tudi najhitrejši, vidite na sliki št. 1. Pred kratkim so ga spustili v vodo v Benetkah. Sestoji iz dveh delov, izmed katerih je spodnji del vodnega letala, ki ima pritrjen čoln za dve osebi.

### AMERIKANSKI AVTOBUS

Največji ameriški avtobus, ki opravlja potniški promet med Chicagom (izg.: Šikogo) in Los Angelesom (izg.: Los Enžilis), je opremljen tudi kot spalni voz z vsemi udobnostmi in se lahko glede hitrosti kosa z vsako železnico (slika 2).

### PRVO DVOKOLO

Pred 100 leti je bilo prvo dvokolo zelo težko voziti. Imelo ni niti pedalov, vozač ga je moral sam z nogami porivati naprej (slika 3).

### NAJMANJŠE LETALO

Nekoliko tesno je v najmanjšem letalu sveta, ki ga je skonstruiral Anglež Henry Killich in katerega so pred kratkim predvajali množičnemu občinstvu na nekem angleškem letališču (št. 4).

### NAJMANJŠI DIRKALNI AVTO

je samo en meter dolg in nosi enega človeka z veliko brzino po ravnih tleh (slika 5).

### PRVO PODMORNICO,

ki so jo krstili za »Potapljača«, je izumil pred 80 leti Viljem Bauer. Potopil se je pa že pri prvem potapljalnem poskusu v nemškem pristanišču Kielu (slika 6).

### HIŠE NA KOLESIH

Najnovejša ameriška iznajdba so hiše, ki imajo posebno obliko, da laže režejo zrak, in ki jih privežejo na navadne avtomobile. Ta domovanja uporabljajo Amerikanci za izlete in počitnice. Opremljena so z vsem mogočim, s kuhinjo in spalnico, imajo pa tudi kopalnico (slika 7).

### ČUDEN AVTO

Takšen, kakor ga vidite na sliki 8, je najcenejši ljudski avtomobil Francoza Dahina, ki stane samo približno 3200 dinarjev.

### ZLATA KOŠUTA

se je imenovala ladja, s katero je prekomorski potnik Francis Drake pripeljal iz Južne Amerike krompir v Evropo. To jadrnico se sedaj po slikah natančno posneli in jo zgradili; Angleži lahko napravljajo z njo majhna potovanja, da tako spoznajo staro romantično morskimi voženj (slika 9).

### NEOBIČAJEN ZVONIK

Mestna cerkev v Tilsitu ima zvonik, čigar gornji del stoji na osmih kroglih (slika 10).

### TEDENSKI ODDIH PRED 100 LETI

S cilindrom na glavi in oblečeni v obleko s škrici, v čudnih čolnih so se vozili pred 100 leti na počitnice. Pa si predstavljajte, kako bi to dandanes bilo smešno. Kajne? (Slika 11.)

### ČOLN NA POGON Z NOGAMI

Je to dva metra dolg kovinast čoln v obliki motornega čolna, ki ga poganjamo s pedali, kakor pri kolesu. Pedali pa spravljajo v vrtenje vijak in čoln lahko drsi po vodi ter doseže tudi do 25 kilometrov brzine na uro (slika 12).